

СЕГОДНЯ КРАСНОЙ АРМИИ—27 ЛЕТ

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Год издания XV

Городская ПРАВДА

Орган Городского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 9 (3079) Пятница 23 февраля 1945 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

Да здравствует победоносная Красная Армия, армия - освободительница, изгнавшая немецко-фашистских захватчиков с советской земли и громящая гитлеровские войска на территории Германии!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г. № 5 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкой нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте, от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1.200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы—на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер—на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии—на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2.400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3.000 немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий и не менее 12.000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе— Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные войны научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженно-

сти, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы-то ни было. Ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство—во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского Государства в течение истекшего года,—

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 14 ПО 20 ФЕВРАЛЯ 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения восточно-прусской группировки противника, штурмом овладели городами: **Вормдигт** и **Мельзак**—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами **Хойнице** (Конитц) и **Тухолья** (Тухель)—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами немецкой обороны в западной части Польши.

Наступая на север, вдоль западного берега реки Вислы, наши войска завершили окружение вражеского гарнизона, обороняющегося в городе **Грудзяндз** (Грауденц).

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, штурмом овладели городом **Шнайдемюль**—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника в восточной части Померании.

В Бранденбурге, южнее города **Шверин**, наши войска блокировали долговременные опорные пункты укрепленного района немцев, состоящие из 33 железно-бетонных оборонительных сооружений.

В Познани наши войска очистили от немцев большую часть города, расположенного на западном берегу реки Варта и заняли пригороды на восточном берегу реки.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли город **Грюнберг**, в немецкой Силезии, города **Зоммерфельд** и **Зорау**, в провинции **Бранденбург**. Город **Зоммерфельд** находится в 18-20 километрах от крупных промышленных центров Германии—городов **Губен** и **Форст**.

В районе **Бреслау** (Бреславль) наши войска, наступая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город **Бреслау**.

В лесах северо-западнее **Будапешта** наши войска ликвидировали разрозненные группы противника, прорвавшиеся из западной части города. За 14 и 15 февраля взято в плен свыше 10.000 вражеских солдат и офицеров.

За время с 13 по 19 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 867 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 395 самолетов противника.

Верховный Главнокомандующий
маршал Советского Союза И. СТАЛИН.



ГЕРОЯМ ТРУДА —
НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!
Рисунок художника В. Иванова.

Штурмуем фашистское логово

Далеко от родных мест встречаю я 27-ю годовщину Красной Армии. Стремительно наступая, мы освободили от фашистской нечисти столицу союзной нам Польши — Варшаву и за короткое время получили несколько благодарностей Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Продвигаясь вперед, мы добрались до логова фашистского зверя и сегодня деремся на немецкой земле. Мы пришли на эту землю, как грозные судьи, как мстители за муки и страдания своего народа. И сполна отомстим дрожащим немецким колбасникам, за развалины Сталинграда, за сожженные села Смоленщины, Белоруссии, за печи Майданека, за кровь Варшавы.

Мы идем в Берлин, и нет такой силы, которая смогла бы остановить наш наступательный порыв. Близок тот день, когда мы, ведомые великим Сталиным, водрузим над Берлином знамя победы.

С фронтовым приветом
капитан Я. СОРВАЧЕВ.

В светлый час победы

В величавом списке доблестных освободителей Родины, прошедших славный победоносный путь от Волги до Дуная, от Сталинграда до Будапешта, немало имен фронтовиков городчан. Пришедшие на войну с берегов красавицы Волги, они показали себя способными выдержать любое испытание, выйти победителями из самых жестоких битв. На полях сражений во всем блеске раскрылись их таланты, закалились характеры, выросла внутренняя сила, поднялось воинское совершенство. Свыше 300 наших земляков за годы войны стали офицерами, научились успешно командовать подразделениями. Более 470 городчан фронтовиков награждены орденами и медалями Советского Союза.

„Перед нами открывается близкое будущее, залитое ярким светом. Отгремит война. Умолкнут раскаты сражений. Над Родиной взойдет солнце победы. В наши города и села вновь вернется мирная, спокойная жизнь. И тогда из да-

ТЕБЕ, КРАСНАЯ АРМИЯ

Когда в Москве над башнями Кремля
Гремит салют и песня не смолкает,
Знай, о тебе поет моя земля,
Тебя хвалой бессмертной венчает.

Твоих знамен неугасимый свет
Горит над миром молодой
зарницей,

И двадцать семь неповеренных лет
Сияют людям золотой страницей.

Они как песня, как чеканный стих,
Те, что к потомствам перейдут
былиной.

Они свидетели побед твоих,
Героических дел народа-исполина.

Мы помним год, его забыть
нельзя.

Он жить останется суровой датой.
Огнем пылала русская земля,
Терзаемая недругом проклятым.

Ты в битвах доблесть показала вновь,
Твой каждый подвиг — это песня,
слава.

Пусть на клинках еще ахнет кровь,
Но близок день победы величавой!

Мы ждем его. И знаем будет так!
Идут войска вперед неукротимо.

Победы нашей лучезарный стяг,
Зашелестит над сумрачным
Берлином!

А. ПРОСВИРНИКОВ.

Подарки детям воинов

В дни, предшествующие празднованию 27-й годовщины Красной Армии, в районе проведена большая работа по оказанию помощи детям фронтовиков. Для детей воинов выделено более тысячи различных подарков. В них: платья, пальто, 120 пар валяной и кожаной обуви, 580 кг. муки, 105 кг. мяса, свыше 600 кг. кондитерских изделий. Кроме того, для детей фронтовиков поступило 300 специальных подарков из Горького.

В детсадах, школах, детских домах, колхозах Ереминского, 1-го Кумохинского, М.-Песочинского, Пестовского сельсоветов и в ряде промартелей района для детей фронтовиков проводятся утренники с подарками.



КРАСНОЙ АРМИИ
— ЧЕСТЬ И СЛАВА!
Рисунок художника В. Иванова.

Мой вклад в дело победы

Великий наш вождь и учитель товарищ Сталин в историческом докладе о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции сказал: «Рабочий класс Советского Союза совершил великий трудовой подвиг в нынешней войне». Эти слова глубоко меня взволновали. Хотелось сделать для фронта еще больше.

В ответ на доклад товарища Сталина я взял обязательство производственное задание 1944 года выполнить на 180 проц. Слово свое сдержал — дал две годовых нормы. Включившись в соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии, я взял обязательство, к 23 февраля — дню Красной Армии выполнить двухмесячный план. И это обязательство мной успешно реализовано. Вчера, выполнив сменное задание на 300 проц., я завершил январский и февральский план.

Героические успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны воодушевляют меня на еще большие трудовые подвиги.

Д. БАРАНОВ
Плотник, орденосец
промкомбината облместпрома.

сельсовета красноармеец Петр Александрович Колобов.

О замечательных танковых сражениях расскажет землякам односельчанам уроженец Митрофановского сельсовета защитник города Ленина, трижды орденосец подполковник Николай Барышев. Ефрейтор Анатолий Иванович Чесноков, удостоенный двух правительственных наград, расскажет о боях за города Бобруйск, Волковыск, Белосток, Остроленка, в которых принимал участие и получил пять благодарностей Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

В рядах победителей пройдут также фронтовики-городчане, воспитанники средних школ двадцатидвухлетние гвардии капитан Николай Хлебни, грудь которого сейчас украшает ордена Александра Невского, Красной Звезды, Отечественной войны, медаль «За отвагу», дважды орденосец гвардии лейтенант Сергей Лбов, братья Александр, Владимир и Николай Расторгуевы, артиллерист Виктор Самохвалов, получившие по две правительственные награ-

XI РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

Заключительное заседание

Во второй день заседания, 18 февраля с утра конференция выслушала доклад председателя мандатной комиссии тов. Изутова и приступила к выборам членов, кандидатов в члены райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Тайным голосованием избраны новый состав райкома ВКП(б) в количестве 31 члена, 9 кандидатов и ревизионная комиссия в количестве 5 человек.

Перед закрытием конферен-

Организационный пленум райкома ВКП(б)

Вечером, 18 февраля состоялся первый пленум райкома ВКП(б) XI созыва для решения организационного вопроса.

Пленум единогласно избрал первым секретарем райкома ВКП(б) т. Полякова Д. А. Вторым секретарем райкома избрана т. Варварина В. И. и секретарем по кадрам т. Рожков С. Ф.

Пленум избрал бюро райкома ВКП(б) в составе тт. Полякова Д. А., Варвариной В. И., Рожкова С. Ф. — секретарей райкома, Серова А. И. — председателя райиспол-

ции выступил тов. Поляков. Он призвал делегатов поднять всю партийную организацию, все население района на выполнение решения XI партийной конференции, на успешное выполнение каждым предприятием производственной программы, образцовую подготовку и проведение весеннего сева, досрочное выполнение всех обязательств перед государством и тем внести вклад в дело окончательного разгрома врага.

Организационный пленум райкома ВКП(б) в составе тт. Полякова Д. А., Варвариной В. И., Рожкова С. Ф. — секретарей райкома, Серова А. И. — председателя райиспол-

кома, Беляевой Н. В., Курочкина А. А. — директора мехзавода, Изутова В. С. — начальника РО НКГБ. Пленум единогласно утвердил заведующих отделами райкома ВКП(б): пропаганды и агитации — члена бюро райкома т. Беляеву Н. В., зав. оргинструкторским отделом члена райкома т. Шадрину Т. А., зав. военным отделом члена райкома т. Обрядова Н. М.

Редактором районной газеты «Городецкая правда» пленум единогласно утвердил члена райкома т. Белова А. М.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив рабочих и служащих учебно-производственного комбината ВОС, успешно выполнил обязательства в соревновании за достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии.

Работая напряженно, высокопроизводительно, комбинат

на 8 дней раньше срока выполнил февральскую производственную программу на 102,2 проц. Рабочие и служащие комбината взяли обязательство до конца месяца выпустить сверх плана продукции на 32 тысячи рублей.

П. КОКИН.

НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ СРОКА

На 20 февраля Городецкая заготконтора «Заготживсырь» на месяц и 10 дней раньше срока выполнила план I квартала по заготовке пушнины. Заготовлено пушнины на 17.000 руб., в том числе

убито 3 волка, 120 лис, 150 зайцев, 4 куницы, 2.500 белок, 25 хорей и т. д.

Лучших показателей в выполнении договоров по заготовке пушнины достигли охотники тт. Кумов П. И. и три брата Зубовы.

М. БЕЛОУСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 февраля с г. в 10 часов утра в Доме культуры созывается XXVIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:
1. Подготовка к проведению оздоровительных мероприятий в весенне-летний период 1945 года. (Доклад зав. райздравом тов. Гришиной и доклад председателя постоянной комиссии по здравоохранению при райсовете т. Канаковой).

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

К сведению коопуполномоченных райпотребсоюза

25 февраля с г. в 11 часов дня в помещении коопупотребсоюза состоится конференция коопуполномоченных райпотребсоюза с повесткой дня.

1. Отчет о работе правления райпотребсоюза и ревкомиссии за 1944 год.

2. Выборы правления райпотребсоюза и ревкомиссии.

ПРАВЛЕНИЕ.

Отв. редактор А. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:

24, 25 февраля новый кинофильм «ПЕСНЯ О РОССИИ». 27, 28 февраля «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА».

М. САДОМОВСКАЯ.